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HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Meillä on saamamme armon mukaan erilaisia armolah-
joja. Se, jolla on profetoimisen lahja, käyttäköön sitä sen 
mukaan kuin hänellä on uskoa. Palvelutehtävän saanut pal-
velkoon, opetustehtävän saanut opettakoon, rohkaisemisen 
lahjan saanut rohkaiskoon. Joka antaa omastaan, antakoon 
pyyteettömästi; joka johtaa, johtakoon tarmokkaasti; joka 
auttaa köyhiä, auttakoon iloisin mielin.

Olkoon rakkautenne vilpitöntä. Vihatkaa pahaa, pysy-
kää kiinni hyvässä. Osoittakaa toisillenne lämmintä veljes-
rakkautta, kunnioittakaa kilvan toinen toistanne. Älkää ol-
ko velttoja, olkaa innokkaita, palakoon teissä Hengen tu-
li, palvelkaa Herraa. Toivokaa ja iloitkaa, ahdingossa ol-
kaa kestäviä, rukoilkaa hellittämättä. Auttakaa puutteessa 
olevia pyhiä, osoittakaa vieraanvaraisuutta. Siunatkaa nii-
tä, jotka teitä vainoavat, siunatkaa älkääkä kirotko. Iloit-
kaa iloitsevien kanssa, itkekää itkevien kanssa.

Olkaa keskenänne yksimielisiä. Älkää pitäkö itseän-
ne muita parempina, vaan asettukaa vähäosaisten rinnalle.

Room. 12: 6–16

Rakas Jeesus,
kiitos että sinä tiedät, mitä me tarvitsemme.
Me emme aina tiedä, miten meidän tulisi rukoilla.
Kuitenkin sinä annat meille paljon enemmän
kuin osaamme edes pyytää.
Auta meitä näkemään suuria ja pieniä ihmeitä,
joita elämässämme tapahtuu jatkuvasti.
Opeta meitä jättämään kaikki asiamme sinun hoitoosi
ja luottamaan kaikessa sinuun.
Kiitos, rakas Jeesus.

Su 17.1.2010 – Jeesus ilmaisee jumalallisen voimansa – 
2. sunnuntai loppiaisesta
Ps. 105: 2–5, 39–42, 2. Kun. 4: 1–7, Room. 12: 6–16 ja 
Joh. 2: 1–11
Su 24.1.2010 – Jeesus herättää uskon – 
3. sunnuntai loppiaisesta
Ps. 102: 16–23, 5. Moos. 10: 17–21, Room. 1: 16–17 ja 
Matt. 8: 5–13
Su 31.1.2010 – Ansaitsematon armo  – 
3. sunnuntai ennen paastonaikaa
Ps. 18: 2–7, Jer. 9: 22–23, 1. Kor. 9: 24–27 ja Matt. 20: 1–16

Sinunkin kotiisi tuli varmasti joulun 
alla joulukortteja, joissa toivotettiin 
hyvän joulun lisäksi onnea uudelle 
vuodelle. Onnellisuutta ja menestys-
tä uuden vuoden uusiin haasteisiin 
tarvitsee meistä ihan jokainen, niin 
lapsi kuin aikuinen. Sitä me emme 
voi tietää, mitä vasta alkanut vuosi 
tuo tullessaan, mutta haluamme us-
koa, että se tuo paljon iloisia ja on-
nellisia päiviä.

Raamatun Vanhan testamen-
tin puolelta löytyy kertomus kunin-
gas Salomonista, joka pyysi Juma-
lalta ymmärtäväistä ja viisasta sy-
däntä, jotta hän osaisi hallita kan-
saansa oikein ja oppisi erottamaan 
hyvän pahasta. Näin vilpittömän 
pyynnön edessä Jumala lupasi Salo-
monille sekä viisaan että ymmärtä-

väisen sydämen, mutta myös rikkaut-
ta ja kunniaa. Tämä pyyntö oli Juma-
lalle mieleen.

Mitä sinä itse toivoisit tulevalle 
vuodelle? Toivoisitko uusia ystäviä, 
terveyttä ja kaikin puolin hyvää ja on-
nellista elämää, unohtamatta viisasta 
ja ymmärtäväistä sydäntä? Ne autta-
vat sekä sinua, että minua kohti onnel-
lisempaa ja hyvää uutta vuotta.

"Tahtoisin toivoa sinulle jotakin 
oikein hyvää, enkelin siipien havinaa 
ja iloa, onnea syvää. Tahtoisin toivoa 
sinulle, mitä en itse voi antaa: Saa-
koon rakkaus Jumalan, sinutkin sy-
lissään kantaa."

Onnellista uutta vuotta!

Minna Kuntsi
lastenohjaaja

Uusi vuosi on toivomusten aikaa

Hartauskirjoituksen luku-
kappaleena on Vanhan testa-
mentin 2. Kun. 4: 1–7. 

Taloudelliseen ahdin-
koon miehensä kuoleman 
vuoksi joutunut köyhä vaimo 
sai avun, kun hän lähti hä-
dissään sitä hakemaan. Hän 
kääntyi profeetta Elisan puo-
leen. Yhdestä pullollisesta öl-
jyä siunaantui monta naapu-
reilta lainattua astiallista, ja 
niin tulevaisuus oli turvat-
tu. Apua ei tarvinnut kerjä-
tä, eikä se irronnut nihkeäs-
ti, vaan Elisa oli heti valmis 
tarttumaan toimeen vaimoa 
auttaakseen. 

"Mitä minä voin tehdä 
hyväksesi", hän kysyi heti 
kohta, kun vaimo oli saanut 
huolensa kerrotuksi. Elisan 
kautta antamassaan avussa 

Jumala ei myöskään kitsas-
tellut: se oli ylitsevuotavan 
runsas. Se oli paljon enem-
män kuin vaimo olisi voinut 
ikinä kuvitella. 

Raamatun lehdiltäkö 
vain tällaisia luemme? Kuul-
kaas tätä: Eräs tuttavani ker-
toi, kuinka hänen naapurin-
sa tuli lainaamaan häneltä 
yllätysvieraille jotain syötä-
vää. Ei hänelläkään juuri mi-
tään ollut, mutta pakastimes-
sa herkkusuuta odotti aarre, 
pari rasiaa juuri poimittu-
ja ja pakastettuja kanttarel-
leja. "Raskisikohan niitä an-
taa", hän mietti. Vähän har-
missaan hän kuitenkin luo-
pui harvinaisesta herkustaan. 

Seuraavalla mökkireis-
sullaan hän päätti varmuu-
den vuoksi käydä vilkaise-

massa lähimetsässä, olisi-
ko kanttarelleja sittenkin 
tullut lisää. Ja olihan niitä, 
metsä keltaisenaan! Hyvil-
lä mielin hän pani saaliinsa 
pakkaseen. Mutta ei siinä 
vielä kaikki. Samana iltana 
hänen tuttavansa tuli ovelle 
kori täynnä kanttarelleja ja 
kysyi, haluaisiko hän ehkä 
vähän sieniä. 

Jumala tuhlaa rakkaut-
taan, apuaan ja antejaan 
meille ihmisille, usein toi-
nen toisemme kautta. Siksi 
voimme rohkeasti pyytää ja 
iloisesti kiittää Jumalaa hä-
nen hyvyydestään.

Anja-Riitta Lukkari
Lehtikankaan 
aluekappalainen

Ihmeitä tapahtuu

Mihin tarvitsemme 
käskyjä
Kaikille tarjolla oleva Jumalan suoma armo ja an-
teeksiantamus ovat luovuttamaton lähtökohta 
jumalasuhteessa. Kuitenkin pelkkä anteeksian-
tamuksen ja armoa armon päälle julistaminen 
vääristää pahasti yhteiselämää. Helsingin Sano-
mat on äskettäin uutisoinut pietarsaarelaisesta 
uskonnollisesta yhteisöstä, joka anteeksiantami-
sen nimissä on suojellut törkeää lasten seksuaa-
lista hyväksikäyttöä ja insestiä harrastanutta joh-
tajaansa. Uhrit on anteeksiantamiseen vedoten 
peloteltu vaikenemaan.

Oikeudenmukaisuus ja sitä suojelevien käs-
kyjen noudattaminen estävät edellä kuvatun 
kaltaista julmuutta ja lievempääkin mielivaltaa. 
Amerikkalainen teologi Paul Tillich kirjoittaa kir-
jassaan "Love, Power and Justice", ettei mikään 
ole enemmän väärin kuin sanoa jollekin: koska 
rakastan sinua, minun ei tarvitse olla oikeuden-
mukainen sinua kohtaan eikä sinun minua koh-
taan, sillä rakkaus ylittää ja kumoaa oikeuden-
mukaisuuden tarpeellisuuden. Näin sanovat ty-
rannimaiset hallitsijat alaisilleen ja tyrannimai-
set vanhemmat lapsilleen. Se on ovela tapa pae-
ta vastuuta ja itsehillintää, jota oikeudenmukai-
suus edellyttää. Rakkaus päinvastoin auttaa nä-
kemään sen, mikä on oikein konkreettisissa elä-
mäntilanteissa ja sitoutumaan siihen. 

Vuonna 1539 julkaisemassaan teoksessa Kon-
siileista ja kirkosta Luther suomii kovasanaises-
ti ns. antinomilaisia eli lain vastustajia. "Sillä hy-
lättyään kymmenen käskyä, joiden merkitystä 
he eivät ymmärrä, he sen sijaan saarnaavat pal-
jon Kristuksen armosta. Näin he kuitenkin vahvis-
tavat ja lohduttavat niitä, jotka pysyvät synneis-
sään. Heidän mukaansa näiden ei tarvitse pelätä 
eikä kauhistua syntejään, sillä Kristus on ottanut 
pois kaikki ne. Ja kuitenkin he näkevät ja sallivat 
ihmisten elää julkisissa synneissä edes yrittämät-
tä uudistaa tai parantaa elämäänsä. Tämä osoit-
taa selvästi, että he tosiaan eivät ymmärrä oikein 
myöskään uskoa ja Kristusta, vaan tekevät ne tyh-
jiksi juuri saarnaamalla niistä." He hylkäävät kol-
mannen uskonkohdan, pyhityksen ja uuden elä-
män Kristuksessa. (Kaarlo Arffman: Mitä luterilai-
suus oli? Yliopistopaino 1996)

Vuodenvaihteen aikoihin Tv 1 lähetti mie-
lenkiintoisen keskustelusarjan Kymmenen uutta 
käskyä. (Sitä voi seurata edelleen Ylen Areenas-
ta.) Keskustelijat päätyivät seuraaviin käskyihin: 1) 
Älä pelkää. 2) Pidä huoli perheestäsi. 3) Tee hyvin. 
4) Kilpaile vastuullisesti. 5) Tunnista riippuvaisuu-
tesi. 6) Ole avoin totuudelle. 7) Ole läsnä. 8) Har-
kitse tarpeesi. 9) Pelasta maa. ja 10) Älä jätä yksin. 

Nämä "uudet käskyt" eivät kumoa Raamatun 
kymmentä käskyä vaan ovat niiden sovelluksia 
meidän aikaamme. Niissä on pohtimista ja seu-
raamista – mitä ne tarkoittavat minun elämässä-
ni ja yhteisöissämme?

Tarvitsemme armoa, anteeksiantamusta ja 
lohdutusta. Mutta tarvitsemme myös käskyjä voi-
daksemme elää vastuullisesti ettemme tuhoaisi 
itseämme ja toisiamme. Käskyt rohkaisevat elä-
mään kristittynä.

Lauri Oikarinen 
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Seurakunnassa kesätyötä osaaville ihmisille!

Tiimeihin tarvitsemme määräaikaisiin virkoihin:
yhden sairaalateologin 1.6.–31.7.2010
kaksi rippikouluteologia 1.6.–31.7.2010
kolme kesätyöntekijää nuoriso-/rippikoulutyöhön 1.6.–13.8.2010.

Nuorisotyössä on tehtäviä rippikoulujen lisäksi myös varhais-
nuorten leireillä ja retkillä. Etusijalla valinnassa ovat kirkon virkaan 
opiskelevat. Palkkaus on virkaehtosopimuksen mukainen.

Hakemukset on toimitettava paperitulosteina viimeistään 5.2.2010 
osoitteella Kajaanin seurakunta, PL 87, 87101 Kajaani. Mukaan on 
liitettävä kopiot tärkeimmistä opiskelutodistuksista sekä kooste työ-
historiasta. Lisätietoja antavat sairaalapastori Teuvo Partanen, puh. 
044 7444 206, teuvo.partanen@evl.fi, vastaava nuorisotyönohjaaja 
Jukka Sirviö, puh. 044 7444 245, jukka.sirvio@evl.fi ja seurakunta-
pastori Antti Minkkinen, puh. 044 085 2383, antti.minkkinen@evl.fi

Pyhät toimitukset, kaste, konfirmaatio, avioliittoon vihkiminen ja hautaan 
siunaaminen ovat ihmisten elämässä tärkeitä tapahtumia. Siksi haluam-
me seurakunnassa pohtia, miten voisimme palvella niissä seurakuntalai-
sia ja toimitukseen osallistuvia mahdollisimman hyvin.

 Olemme aloittaneet hautaan siunaamisesta ja hautajaisista. Kuljem-
me koko polun tarkkaan läpi kuolemantapauksen sattumisesta aina hau-
tajaisten jälkeiseen aikaan asti kaikkien niiden työntekijöiden kanssa, joi-
ta toimitus koskettaa ja pohdimme, missä kohdin polkua on korjaami-
sen paikka.

Tässä työssä tarvitsemme seurakuntalaisten apua. Kerro siis omia ko-
kemuksiasi, hyviä ja ikäviä, sekä ajatuksiasi ja mielipiteitäsi hautajaisiin 
liittyen. Onko seurakunnassamme käytäntöjä, joita voisimme kehittää? 
Voit antaa palautetta Anja-Riitta Lukkarille: puh. 044 7444 101, kirjeit-
se osoitteeseen Kajaanin seurakunta/hautauspolku, Linnankatu 12, 87100 
Kajaani tai sähköpostitse anja-riitta.lukkari@evl.fi

Vuoden 2009 alussa Kajaanin seurakunnan väkiluku oli 31 448 ja vuo-
den lopussa 31 244. Seurakunnan jäsenyydestä erosi 302, jossa on 25 
hengen vähennys vuoteen 2008. Jäsenyyden valitsi 69, joka on viisi hen-
kilöä enemmän kuin edeltävänä vuonna.

Viime vuoden aikana seurakunnan jäseneksi kastettiin 404, joka on 
15 henkilöä enemmän kuin vuonna 2008.

Hautaan siunaamisia oli 290, määrä kasvoi yhdeksällä edeltävään 
vuoteen verrattuna. Muista seurakunnista muutti Kajaaniin 1 346, jos-
sa on 121 hengen lasku. Kajaanin seurakunnasta puolestaan muutti 1 
420 henkilöä, jossa on puolestaan 115 hengen vähennys.

Kirkollisia vihkimisiä oli viime vuonna 129, joka on 15 enemmän 
vuoteen 2008 verrattuna. Siviilivihkimisiä toimitettiin puolestaan 73, 
joka on 15 enemmän kuin edeltävänä vuonna. Kirkollisia siunauksia 
toimitettiin neljä. Avioeroja kirjattiin 76, joka on yhdeksän vähemmän 
kuin vuonna 2008.

Seurakunnasta eronneiden määrä laski Työntekijöille kirkon 
lapsi- ja nuorisotyön 
ansiomerkki
Kajaanin seurakunnan lapsityön-
ohjaaja Marita Karvinen sekä 
nuorisotyönohjaajat Antti-Jussi 
Pulli, Eija Väisänen, Heimo Ha-
verinen ja Peter Ingman saivat 
kirkon lapsi- ja nuorisotyön ansio-
merkin. 

Kirkon kasvatuksen ja nuo-
risotyön toimikunta myöntää an-
siomerkkejä tunnustuksesta kas-
vatuksen ja nuorisotyön yksikön 
edustamilla työaloilla suoritetus-
ta toiminnasta. 

Ansiomerkki myönnetään 
hiippakunnan, seurakunnan, jär-
jestön tai muun yhteisön anomuk-
sesta. Ansiomerkin lisäksi saajal-
le annetaan kunniakirja.

Tasavallan Presidentti, Suomen Valkoisen Ruusun ja Suomen Leijonan 
ritarikuntien suurmestari on päättänyt myöntää 6.12.2009 Kajaanin seu-
rakunnan kiinteistöpäällikkö Juha Vornaselle Suomen Leijonan ritari-
merkin.

Juha Vornanen on työskennellyt Kajaanin seurakunnassa 30 vuotta. 
Rakennus- ja peruskorjaushankkeissa Juha Vornanen on toiminut raken-
nustoimikunnan esittelijänä, sihteerinä ja töiden valvojana seurakunnan 
puolesta. Viimeisin suuri hanke oli Kajaanin seurakunnan historiallisesti 
merkittävän ja valtakunnallisesti huomiota saaneen pääkirkon peruskor-
jaus. Uusina toimitiloina on rakennettu 1990-luvulla Valon Kappeli Pal-
taniemen hautausmaalle ja Linnantauksen seurakuntakeskus. 

Virkansa ohella Juha Vornanen on toiminut vuodesta 1989 Kajaanin 
Reserviupseerikerhossa, sen hallituksessa 1990–2003, varapuheenjohtaja 
1999–2000 ja puheenjohtajana 2001–2002. Ansioistaan hänelle on myön-
netty mm. Suomen Reserviupseeriliiton kultainen ansiomitali. Sotilasar-
voltaan hän on kapteeni.

Juha Vornanen on toiminut aktiivisesti Kainuun Riistamiehissä vuo-
desta 1981, Kajaanin rakennusmestari ja -insinöörit AMK ry:ssä vuodes-
ta 1979 ja Lions I-piirin piirihallituksessa piirisihteerinä toimintakauden 
2006–2007. Lisäksi Juha Vornanen on ollut Sotavainajien muiston vaali-
misyhdistys ry Kajaanin osaston jäsen vuodesta 1997. 

Suomen Leijonan ritarimerkki 
Juha Vornaselle

Hautauspolkua kehitetään

TAMMIKUU 
17.1. klo 17 Puistomessu, 
Puistolan srk-koti
19.1. klo 18 Laulu – ja leikki-
ilta, Keskussrk-koti
31.1. klo 15 Lastenkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus

HELMIKUU 
14.2. klo 17 Puistomessu, 
Puistolan srk-koti
28.2. klo 15 Lastenkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus

MAALISKUU 
21.3. klo 17 Puistomessu, 
Puistolan srk-koti 
27.3. klo 11-14 Pääsiäisvaellus, 
Keskussrk-koti
28.3. klo 15 Lastenkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus

Perheen kirkkopolku kutsuu lapsille ja perheille 
suunnattuihin tilaisuuksiin keväällä. Tilaisuuk-
siin voivat osallistua lapset oman aikuisen, kuten 
vanhempien, isovanhempien tai kummien kanssa. 
Kirkkopolkua kulkiessa saat merkin omaan kirk-
kokorttiin. Kerättyäsi kahdeksan merkkiä, saat 
ikioman kirkkolahjan. Ellet pääse polun päähän 
kevään aikana, voit aloittaa uuden polun syksyllä. 
Tällöin vanhat merkit otetaan huomioon. Kirkko-
kortteja saat kirkkopolkutilaisuuksista.

Kirkon yhteinen teema vuosille 2010–2012 
on Pyhä. Lapsityön toimintakaudella mietitään, 
mikä on pyhää? Minä, kaverit, perhe, arki ja 
luonto. Pyhä-teemassa korostuu myös osalli-
suus; osallisuus kirkossa, omassa seurakunnassa.

Osallisuus kulkee myös kirkkopolul-
la. Kevään kuluessa on 14 eri tilaisuutta, 
joissa voi kulkea omaa kirkkopolkua. Ti-
laisuudet ovat erilaisia, perheiden yhtei-
siä messuja, lastenkirkkoja, lauluiltoja ja 
pääsiäisvaelluksia.

Perheen kirkkopolku – kulje oma 
polkusi!

HUHTIKUU
18.4. klo 12 Perhemessu, 
Lehtikankaan srk-keskus
18.4. klo 17 Puistomessu, 
Puistolan srk-koti 
25.4. klo 15 Lastenkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus

TOUKOKUU 
9.5. klo 17 Puistomessu, 
Puistolan srk-koti 
23.5. klo 15 Kevätkirkko, 
Pääkirkko
23.5. klo 12 Kevätkirkko, 
Lehtikankaan srk-keskus
23.5. klo 12 Kevätkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus
30.5. klo 15 Lastenkirkko, 
Linnantauksen srk-keskus

Näistä tilaisuuksista saa merkin kirkkokorttiin:

Itella digitoi kirkonkirjat

Kajaanin rovastikunnan seurakun-
tien kirkonkirjat digitoi ja mikroku-
vaa Itella Oyj. Kajaanin rovastikun-
nan seurakunnat maksavat Itellal-
le työstä 171 000 euroa. Taloudel-
linen jaosto otti ratkaisussa huomi-
oon mm. tarjouksensa jättäneiden 
kokemuksen aiemmista vastaavan-
laisista hankkeista.

Kirkonkirjojen ja perhelehti-
en digitointi ja mikrokuvaus on osa 
kirkon jäsenrekisterin uudistushan-
ketta. Lisäksi hanke liittyy kirkon 
atk-järjestelmien uudistamiseen.

Tulevaisuudessa seurakuntien 
jäsenet voivat esimerkiksi hankkia 
itseään koskevia asiakirjoja myös 
muista kuin kotiseurakunnastaan.

Itella on luvannut tehdä Kai-
nuun seurakuntien tilaaman työn 
vuodessa. 

Oletko kirjoittanut 
Nettipapille?

Teen Helsingin yliopiston teologi-
sessa tiedekunnassa pro gradu -tut-
kielmaa Nettipappi-sivuston (www.
nettipappi.fi) sielunhoidollisesta 
merkityksestä käyttäjän kokema-
na. Jokainen kokemus on kertomi-
sen arvoinen, ja siksi toivoisin Si-
nun kirjoittavan minulle kokemuk-
sistasi omin sanoin seuraavia kysy-
myksiä apuna käyttäen:

Miksi kirjoitit juuri Nettipapil-
le? Oletko kirjoittanut sivustolle 
useasti? Koetko saaneesi sielunhoi-
dollista apua Nettipappi-sivustol-
ta? Millaisiin kysymyksiin? Mik-
si/miksi et? Jatkuiko sielunhoidol-
linen yhteydenpito Nettipapin vas-
tauksen jälkeen jossakin muualla? 
Mitä muuta haluaisit sanoa Netti-
pappi-sivustosta? 

Kirjoituksesi käsitellään ehdot-
toman luottamuksellisesti. Voit kir-
joittaa nimettömänä, mutta toivon, 
että kerrot itsestäsi ainakin suku-
puolesi, ikäsi ja maakunnan, jossa 
asut. Mikäli haluat osallistua haas-
tatteluun, liitä kirjeeseen myös yh-
teystietosi. Lisäksi voit liittää mu-
kaan alkuperäisen kirjeesi Nettipa-
pille sekä hänen vastauksensa. 

Lähetä kirjoituksesi 28.2.2010 
mennessä osoitteeseen nettipap-
pitutkimus@gmail.com tai Elina 
Viitasaari, Käytännöllisen teolo-
gian laitos, PL 33, 00014 Helsingin 
yliopisto. Kiitos osallistumisestasi. 

Elina Viitasaari

Tällä jalanjäljellä ilmoitetaan 
perheen kirkkopolkutilaisuu-
det. 

Tuire Rauhala
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Kirkkovaltuusto hyväksyi 
16.12.2009 kokouksessaan talous-
arvioesityksen, joka on 326 450 eu-
roa alijäämäinen. Alijäämä kate-
taan edellisten vuosien ylijäämil-
lä. Talousarviota vuodelle 2010 on 
valmisteltu harvinaisen vaikeas-
ti ennustettavassa tilanteessa. Sitä 
on vaikeuttanut epävarmuus verotu-
loista, yhteisövero-osuuden suuruu-
desta sekä työttömyyden ja muutto-
tappion vaikutuksista. Etenkin yh-
teisöveron kokonaistuoton arvioin-
tiin liittyy suuri epävarmuus yritys-
ten kannattavuuskehityksen ja tu-
loskehityksen vaikean ennustetta-
vuuden vuoksi.

Talousarvioesityksen loppu-
summa on 8,4 milj. euroa. Talousar-
vion toimintamenot ovat 7,76 milj. 
euroa ja verotulot 7,01 milj. euroa 
sekä muita tuloja eri pääluokkiin 
on arvioitu saatavan 1,25 milj. eu-
roa. Toimintamenot nousevat tästä 
vuodesta 0,35 %. Vuosikate piene-
nee 267 800 euroa ja on siten 112 
750 euroa. Vuosikate ei riitä katta-
maan poistoja.

Arvioitu yhteisöverojen voima-
kas väheneminen, ansio- ja pää-
omaverotilitysten vaatimaton nou-
su, korkotulojen väheneminen, 
kirkkohallituksen ylimääräisen toi-
minta-avustuksen loppuminen ja 

henkilöstömenojen kasvu aiheutta-
vat satojen tuhansien eurojen raken-
teellisen tasapainotustarpeen vuo-
den 2010 talousarvioon.

Verotulot vähenevät
Eduskunta päätti 12.5.2009 halli-
tuksen esityksestä kirkon yhteisö-
veron jako-osuuden nostamisesta 
2,55 prosenttiin vuosien 2009–2011 
ajaksi. Seurakunnille tilitetään yh-
teisöveroa tarkistetun jako-osuuden 
mukaan vuoden 2009 alusta alkaen 
kesäkuun verotilitysten yhteydessä. 
Kirkon osuus yhteisöveron tuotosta 
tarkistetaan uudelleen vuoden 2012 
alusta. Tämänhetkisten arvioiden 
mukaan seurakuntien yhteisövero-
tulot yhteensä vähenisivät vuonna 
2009 noin 23 % edelliseen vuoteen 
verrattuna.

Hallituksen talousarvioesityk-
sen 2010 mukaan perusvähennys-
tä nostetaan 1 480 eurosta 2 200 
euroon, mikä vähentää seurakun-
tien kirkollisverotuloja yhteensä on 
noin 0,8 % eli 7 miljoonaa euroa. 
Myös kirkollisverotilitykset edelli-
siltä vuosilta pienentyvät. Tämän-
hetkisten ennusteiden mukaan kir-
kollisverotilitykset kaikissa seura-
kunnissa yhteensä pienentyvät 3-4 
% vuoteen 2009 verrattuna ja kas-
vavat noin 2 % vuonna 2011. Kir-

kollisverotilitysten määrään vaikut-
tavat palkkaneuvottelujen tulosten 
lisäksi eniten työllisyyden kehitys, 
verovähennysten nostaminen ja kir-
kon jäsenmäärän kehitys.

Työttömyyden kasvu ja kirkosta 
eroaminen aiheuttavat sen, että kir-
kollisverotilitysten määrä vuonna 
2009 saattaa laskea noin 2 % edelli-
seen vuoteen verrattuna. Seurakun-
nille tilitettäneen vuonna 2009 kir-
kollis- ja yhteisöverotuloja yhteen-
sä noin 44 miljoonaa euroa vähem-
män kuin vuonna 2008. 

Vuoden 2010 tulojen perus-
teella maksuun pantavien verotu-
lojen arvioidaan vähenevän -2,50 
prosenttia Kajaanin seurakunnassa 
edellisestä vuodesta.

Verotulot ovat seurakunnan tu-
lonmuodostuksen runko. Vuoden 
2010 talousarviossa verotuloja ar-
vioidaan saatavan 7,01 milj. euroa 
ja niiden osuus on 83,8 % kaikis-
ta tuloista. 

Henkilöstömenot eivät 
nouse
Kirkon yleinen virka ja työehto-
sopimus 2007–2009 on voimassa 
1.10.2007–31.1.2010. Uusien sopi-
musten sisällöstä ei ole tietoa. Julki-
suudessa on käyty keskustelua ma-
talista palkankorotuksista tai jopa 

nollalinjasta seuraavalla sopimus-
kaudella. Alijäämäinen talousarvio 
tarkoittaa sitä, että harkinnanva-
raista palkanosaa ei oteta käyttöön 
Kajaanin seurakunnassa vuonna 
2010. Kajaanin seurakunnan osal-
ta palkkoihin on laskettu 0,5 % pal-
kankorotusvaraus (lokakuu).

Verotulojen pienentymis-
tä kompensoi hieman työnantaji-
en kansaneläkemaksun alentami-
nen 1.4.2009 alkaen 0,8 prosent-
tiyksiköllä ja sen poistaminen ko-
konaan 1.1.2010 alkaen. Seurakun-
tien toimintamenot vähenevät tä-
män johdosta noin 3 miljoonaa eu-
roa vuonna 2009 ja noin 9 miljoo-
naa euroa vuonna 2010. Sosiaali-
turvamaksuun sisältyvä sairausva-
kuutusmaksu on kuluvana vuonna 
2 % ja se noussee 2,16 prosenttiin 
1.1.2010 alkaen.

Henkilöstömenot pysyvät vuo-
den 2009 tasolla ja ovat yhteensä 5 
061 350 euroa, mikä on 65,2% toi-
mintamenoista ja 72,2 % verotu-
loista.

Joutenlammen kurssi-
keskuksen peruskorjaus 
loppuun
Rakennustoimintaan ja kaluston 
perushankintaan käytetään ensi 
vuonna 617 000 euroa. 

Talousarvio 2010 turvaa toiminnan tason

Tervetuloa toimintaamme mukaan vuonna 2010
Peter Ingman

Kasvatusta
Kajaanin seurakunnan kasvatus-
toiminnan runkona on säännölli-
nen kerho-, retki- ja leiritoiminta. 
Lasten, varhaisnuorten ja rippikou-
luikäisten toimintaan on koko ajan 
tulossa runsaasti reippaita seura-
kuntalaisia. Tänä vuonna erityisesti 
lapsityössä painotetaan jumalanpal-
velusyhteyttä. Kokeilemme kirkko-
korttia, johon lapsi ja varhaisnuori 
kerää tarroja erilaisista jumalanpal-
veluksista. Linnantauksen kirkossa 
järjestetään kerran kuussa lasten-
kirkko pelkästään lasten ehdoilla.

Marraskuussa 2010 järjestetään 
jälleen seurakuntavaalit. Nämä vaa-
lit ovat historialliset: niissä saavat 
ensi kertaa äänestää 16 vuotta täyt-
täneet seurakuntalaiset. Nuoriso-
työssä on tarkoitus tehdä kovasti 
työtä, jotta nuoret innostuisivat ää-
nestämään. Toivottavasti nuorten 
ääni seurakunnan hallinnossa ja 
toiminnassa vahvistuu, sillä se on 
elämän ja toivon ääni.

Oppilaitostyö alkaa vähitel-
len löytää toimivat muotonsa. Ka-
jaanissa on tuhansia opiskelijoita. 
Myös heitä seurakunta voi tukea 
heidän erityisessä elämäntilantees-
saan. Kokoava toiminta ei usein-
kaan tavoita nuoria aikuisia. Hei-
dän tapansa toimia ja jakaa elämää 
on internet ja ns. sosiaalinen media. 
Tähän kanavaan aletaan kiinnittää 
huomiota entistä vahvemmin.

Juha Kainulainen
kasvatustoiminnasta vastaava 
kappalainen

Palvelua
Yhteiskunnassa tapahtuva raken-
nemuutos näkyy kajaanilaisissa 
kodeissa. Silti ongelmien ilmaan-
nuttua ei tarvitse jäädä yksin. Työn 

loppuminen tai muut suuret ulkoi-
set muutokset voivat laukaista mo-
nenlaista pahoinvointia. Myös per-
heiden ihmissuhteet voivat järk-
kyä. Silloin voi kääntyä perheneu-
vonnan puoleen, jossa on erikois-
tuttu parisuhteen ongelmatilantei-
den selvittelyyn. Esimerkiksi liialli-
nen päihteiden käyttö on syytä tun-
nistaa ja etsiä ajoissa apua. Talou-
dellinen epävarmuus ja elämänhal-
linnan menettämisen pelko on tot-
ta monen kohdalla. Keskustelu dia-
koniatyöntekijän kanssa ja yhtei-
nen tahtotila asioiden selvittelyyn 
on avain siihen, että pysyy muka-
na arjen rattaissa.  

Sairaalapapit ja kehitysvam-
maistyön pappi ovat potilaita ja hoi-

tohenkilökuntaa varten. Kainuun 
keskussairaalan 40-vuotisjuhlan 
myötä sairaalaan saadaan hiljen-
tymistä varten kappeli, joka pal-
velee kaikkia sairaalassa vieraile-
via ihmisiä. Sairaalasielunhoito on 
tunnustettua ja arvostettua pitkäai-
kaista työtä sairauden, vammaisuu-
den, kärsimyksen ja kuoleman ky-
symysten äärellä. 

Kirkko olemme me – ei siis 
vain työntekijät vaan kaikki seu-
rakunnan jäsenet. Kirkon kivijalka 
ovat vapaaehtoiset seurakuntalaiset, 
jotka jaksavat antaa omaa aikaan-
sa ja apuaan myös ikääntyneille ih-
misille. Monet ovat hyvin yksinäi-
siä sukulaisten asuessa kauempa-
na. Jos tunnet tämän työn omakse-

Julistusta
Vuosi 2010 tuo esille Kajaanin seu-
rakunnan julistustoiminnasta uusia 
kehittämistarpeita. Yksi tarve on 
luoda uutta pienryhmätoimintaa. 
Kevään aikana suunnitellaan hen-
gellisen matkakumppanuuden ryh-
mätoiminnan käynnistämistä en-
si syksynä. Matkakumppanuus on 
toisia kunnioittavan hengellisyyden 
jakamista ja kuuntelemista.

Pienryhmissä on mahdollisuus 
jakaa kokemuksiaan elämäntun-
noista ja Raamatusta. On keskustel-
tu myös kirkon toiminnan piirissä 
virinneestä Katekumenaatti-pien-
ryhmistä. Siinä on tarkoitus käydä 
läpi kirkkomme kannalta keskeisiä 
opetuksia. Toiminta jäsentyy kirk-
kovuoteen. Tavoitteena on saada ai-
kaan uusia ryhmiä myös tähän toi-
minta-ajatukseen liittyen.

Tammikuun lopussa seurakun-
ta järjestää yhdessä Kainuun Kan-
sanlähetyksen kanssa naistenpäi-
vät ja lokakuun alussa miestenpäi-
vät. Helmikuun lopulla järjestetään 
Matka halki Raamatun -viikonlop-
pu. Sen tarkoituksena on haastaa 
lukemaan Raamattu läpi kahdessa 
vuodessa. Viikonloppu antaa virik-
keitä Raamatun lukemiseen ja tut-
kimiseen. 

Ensi elokuussa järjestetään Ka-
jaanissa Kalevan kisat. Yhdessä 
kisajärjestäjien kanssa toteutetaan 
Kajaanin kirkossa kirkkoilta. Illas-
sa haastatellaan urheilijoita ja vie-
railevana musiikkiesiintyjänä on 
Juha Tapio. 

Marko Miettinen
julistustoiminnasta vastaava 
kappalainen

Taloudellisesti merkittävin han-
ke on Joutenlammen kurssikeskuk-
sen päärakennuksen laajennus- ja 
peruskorjaustöiden loppuun saatta-
minen. Korjaustyöt aloitettiin syk-
syllä 2009 ja ne valmistuvat tam-
mikuun 2010 loppuun mennessä. 
Hankkeen kokonaiskustannusar-
vio on 850 000 euroa, josta vuoden 
2010 osuus on 300 000 euroa.  

Ei syytä paniikkiin
Talouden pahin taantumavaihe on 
jäämässä taakse. Elpyminen tulee 
kuitenkin tänä ja vielä ensi vuonna 
olemaan hidasta ja vaivalloista. Jul-
kinen talous ei ole selvinnyt talou-
den myllerryksistä kolhuitta. 

Talousarvioesityksessä on sovi-
tettu yhteen seurakunnan toimin-
nan taso ja niukkenevat taloudelli-
set resurssit. Tietyllä tavalla tämän 
budjettiesityksen pitäisi osaltaan 
rauhoittaa tilannetta. Talousarvio 
vuodelle 2010 turvaa edelleen toi-
minnan tason.

Toivo Sistonen
talousjohtaja

si, älä arkaile yhteydenottoa Karo-
liinan kamarin toiminnanohjaajaan.  

On tilanteita, jolloin tarvitsee 
keskusteluapua, mutta haluaa py-
sytellä nimettömänä. Palvelevas-
sa puhelimessa vapaaehtoiset kou-
lutetut päivystäjät ovat valmiina 
kuuntelemaan illan ja yön pimei-
nä tunteina. Myös netin kautta voi 
lähestyä nimettömästi. Haastatte-
lun ja koulutuksen kautta on mah-
dollisuus päästä palvelevan puheli-
men tai palvelevan netin vapaaeh-
toistehtävään. 

Taina Manninen
Palvelutoiminnasta vastaava 
kappalainen  
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Vaalivuosi 2010: Kirkosta kiinni - puheenvuoro 
tämän päivän kirkon haasteista

Vuonna 2010 järjestetään seurakun-
tavaalit. Kirkko on pyrkinyt lisää-
mään nuorten kiinnostusta kirkkoa 
kohtaan alentamalla äänestysiän 16 
vuoteen. Tämä viestii sitä, että kir-
kon johdossa ja hallinnossa ollaan 
valmiita nuorten osallistumisel-
le. Olisi arvokasta, jos nuoret voi-
sivat itse ryhtyä toimiin kirkon toi-
minnan uudistamiseksi. Vaaleissa 
on mahdollisuus saada myös nuo-
ria ehdokkaita läpi seurakuntien 
päättäviin elimiin. Näin nuorten ja 
nuorten aikuisten ääni kuultaisiin 
entistä selkeämmin kirkon päättä-
vissä elimissä. 

Suomen ev.lut. kirkossa on vii-
me aikoina havaittu, että moni ei 
tunne kirkkoa, johon he kuuluvat. 
Moni ei tunne kirkon toimintaa ei-
kä koe omakseen sen tapaa viestiä. 
Tämän vuoksi on etsitty vastausta 
siihen, miten kirkko voisi toimia 
vastatakseen sille esitettyihin haas-
teisiin. Kirkosta kiinni on "Nuori 
aikuinen kirkon jäsenenä" -projek-
tin loppuraportti, joka on toteutettu 
Kirkkohallituksen ja Kirkkopalve-

lut ry:n yhteisenä hankkeena.
Kirkosta eronneiden joukko 

kertoo siitä, että kirkon piirissä 
on ryhdyttävä uusiin toimenpitei-
siin. Kirkossa tulee ymmärtää tä-
män ajan uskonnollisuutta sekä ke-
hittää toimintaa niin, että se vastai-
si paremmin kirkon jäsenten tarpei-
ta. Kirkon strategia 2015 kiinnittää 
huomiota siihen, miten kirkko ta-
voittaisi nuoria aikuisia. On kysy-
mys kirkon viestinnästä ja sen ulot-
tamisesta entistä enemmän nuorten 
aikuisten omiin kanaviin, kuten in-
ternetiin.

Nuorten aikuisten tavoittami-
sessa tarvitaan myös teologista 
analyysia kirkon haasteiden mer-
kityksestä. Kirkon ydinsanoma on 
pysyvä, mutta kirkon on ymmär-
rettävä muutosten luomaa haastet-
ta esimerkiksi uskonnollisen kie-
len uudistamiseen. Myös kirkon 
jäsenten kysymykset ovat muutok-
sen alla. Sanoman on kyettävä vas-
taamaan niihin kysymyksiin, joita 
herää nuorten aikuisten elämässä. 
Näitä ovat muun muassa vastuul-

lisuus luomakunnasta ja ihmissuh-
teista, heikoimmista huolehtiminen 
sekä kohtuullinen asenne elämän-
tavoissa.

Suomen evl.lut. kirkkoa voi-
daan pitää toimintarakenteeltaan 
hyvin monipuolisena. Meidän kir-
kossamme on työmuotoja hyvin 
paljon verrattuna muihin kirkkoi-
hin. Kirkon toiminnan kehittämi-
nen on kuitenkin jatkuvaa työtä. 
Sen tulee kyetä vastaamaan muut-
tuviin tarpeisiin. 

Yksi tämän ajan haasteista on 
puuttuva yhteisöllisyys. Osallisuus 
yhteisöön syntyy aidon vuorovaiku-
tuksen tuloksena. Elämäntuntojen 
jakaminen vapaaehtoistoiminnas-
sa luo mahdollisuuksia yhteisölli-
syyden kehittämiseen. Syrjäytymi-
nen on uhka kaiken ikäisille. Oli-
si tärkeää, että myös nuoret aikui-
set voisivat löytää paikkansa kir-
kon toiminnassa osallisuuden tun-
teen synnyttämiseksi.

Nuoret aikuiset pohtivat pal-
jon arvokysymyksiä. Siihen liittyy 
myös maailmankatsomukselliset 

asiat. Arvot liittyvät lopulta meidän 
arjessa tekemiin valintoihin. Kir-
kossa on oltava avoimuutta keskus-
teluun eri näkemyksistä suhteessa 
uskoon ja arvoihin. Haaste kirkolle 
kutsuu avoimeen dialogiin eri nä-
kemyksiä edustavien kanssa. Tätä 
keskustelua ei käydä vain lehtien ja 
internetin keskustelupalstoilla vaan 
myös arkisessa elämässä, jossa ih-
miset kohtaavat toisiaan. 

Marko Miettinen

Lähde: Kirkosta kiinni. 
Toim. Henna Hauta-aho & 
Sanna-Maaria Tornivaara. 
Kotimaa yhtiöt ja Kirjapaja 2009.

Kirkon Ulkomaanapu 
toimittaa ruoka-apua 
Etiopiaan
Etiopia kärsii kroonisesta ruo-
kakriisistä, joka on viivästy-
neiden sateiden vuoksi pahen-
tunut entisestään vuoden 2009 
aikana. Etiopian valtion arvi-
on mukaan 6,2 miljoonaa ih-
mistä on ulkopuolisen ruoka-
avun tarpeessa. Kirkon Ul-
komaanapu vetoaa seurakun-
tiin ja yksityisiin kansalaisiin 
avun saamiseksi Etiopiaan ja 
muualle Itä-Afrikkaan. Lah-
joituksen voi tehdä keräystilil-
le Nordea 157230-500504, vii-
tenumero 1669.

Raamatun Jumala sanoo: Olkaa py-
hät, sillä minä olen pyhä. (1.Piet. 
1). Jumala on pyhä ja pyhyydessään 
Hän kutsuu ihmistä yhteyteensä. 

Pyhä muistuttaa ihmisen ja ko-
ko luomakunnan alkuperäisestä hy-
vyydestä ja kauneudesta. Pyhyys on 
sitä rauhaa, jota ilman ihminen on 
levoton ja koditon. Pyhää ei voi kos-
kettaa, jos sulkeutuu itsekeskeisyy-
den kierteeseen. Vääryys ja väki-
valta pimentävät pyhyyden. Pyhän 
poissaolo voi tuntua osattomuutena 

Julistus kahdesta ekumeenisesta rukouspäivästä 
vuonna 2010

elämästä, näköalattomuutena ja toi-
vottomuutena.

Kasteessa kristitty asetetaan 
tielle, jolla pyhyys on läsnä. Pyhä 
murtautuu keskelle arkea ja uudis-
taa sen. Pyhyys tulee lähteeksi, jos-
ta pulppuaa ihmisen vapaus ja luo-
vuus.

Pyhiä asioita ei voi selittää ei-
kä tyhjentää ihmisen ymmärryksen 
tai kielen keinoin, ja siksi erilaiset 
vakaumukset voivat kohdata py-
hyyden äärellä. Moni aistii pyhyyt-
tä luonnon koskemattomuudessa 
tai taideteoksen puhuttelevuudes-
sa. Pyhyyden kokemisessa voidaan 
oppia ja omaksua asioita myös toi-
sen uskonnon alueelta.

Eri uskontojen perinteessä arki 
ja pyhä, työ ja lepo, paasto ja juh-
la antavat elämälle rytmin. Meidän 
elämäämme määräävät yhä enem-
män markkinat ja yhä vähemmän 
pyhät ajat. Elämänrytmin kiihty-
essä perheiden yhteinen aika vähe-
nee. Arki valtaa tilaa ja pyhä jou-
tuu väistymään. Jos menetämme 
pyhän ja juhlan, emme kestä enää 
arkeakaan.

Muista maista ja kulttuureista 
tulleet lähimmäisemme rikastutta-
vat kykyämme havaita ja kunnioit-
taa pyhää.

Elinympäristöömme tulee uu-
sia uskonnollisia tapoja ja käsityk-
siä. Se herkistää meitä kunnioitta-

maan toisten perinteitä mutta myös 
arvostamaan omia juuriamme kris-
tinuskossa.

Kaukaisista maista tulevat naa-
purit ja työtoverit tuovat ihmiskun-
nan yhteisen todellisuuden lähel-
lemme. Vieraanvaraisuus ja tur-
van antaminen pakolaisille ja vai-
notuille kuuluu kaikkien uskonto-
jen ihanteisiin ja yhteisesti määri-
teltyihin ihmisoikeuksiin. Siirtolai-
suuden kasvu haastaa meidät kysy-
mään itseltämme, kuinka ennakko-
luuloisia tai suvaitsevaisia olemme, 
ja kuinka seurakuntamme ja yhtei-
sömme ottavat uudet tulijat vastaan, 
osallisiksi yhteydestä.

Kristillinen lähetystyö on opet-
tanut kansainvälistä vastuuta ja mo-
nikulttuurisuutta toistasataa vuot-
ta. Se on antanut mahdollisuuden 
ojentaa auttava käsi lähimmäisel-
le toisella puolella maailmaa ja op-
pia evankeliumin velvoitetta taistel-
la vääryyttä ja riistoa vastaan. Eku-
meeninen kunnioitus toisen taustaa 
ja kokemusta kohtaan nousee tästä 
tietoisuudesta.

Omaan keskuuteemme tule-
va muukalainen – maahanmuutta-
ja, turvapaikanhakija, vierasmaa-
lainen työnhakija tai kerjäläinen – 
antaa meille mahdollisuuden muis-
taa elämän olemus matkalla olemi-
sena, vaelluksena kohti pyhiä asioi-
ta ja pyhyyden tuntemista.

Kun kunnioitamme pyhää, nä-
emme ihmisen arvon. Tajuam-
me eri perinteitten pyhien arvo-
jen ja pyhien aikojen merkityksen 
ja voimme oppia toisiltamme. Sa-
malla löydämme uudelleen omassa 
uskossamme läsnä olevan pyhän ja 
siihen liittyvän kutsun rukoukseen 
ja jumalanpalvelukseen.

Helsingissä 1. lokakuuta 2009
Tasavallan presidentti
Tarja Halonen

Kirkkoon liittyneitä 
ennätysmäärä
Kirkkoon liittyi vuonna 2009 
enemmän uusia jäseniä kuin 
koskaan aikaisemmin. Liitty-
neitä oli 12 588. Tämä on 1825 
enemmän kuin vuonna 2008. 
Kirkosta eronneiden määrä 
puolestaan kääntyi jyrkkään 
laskuun. Eronneita oli 41 225, 
mikä on 10 978 vähemmän 
kuin edellisenä vuonna. Kir-
kon jäseniksi kastettiin 47 997 
lasta päättyvän vuoden aika-
na. Tiedot käyvät ilmi Väestö-
rekisterikeskuksen ennakko-
tiedoista 30.12.2009. Viralli-
set luvut saadaan helmikuussa.

Seurakuntien läsnä olevan 
väestön eli Suomessa vaki-
naisesti asuvien kirkon jäsen-
ten määrä oli tilastotietojen 
mukaan 4 268 530. Kirkkoon 
kuului 79,7 prosenttia suoma-
laisista.

Kirkkoon liittymistä on 
helpottanut liitykirkkoon.fi-
palvelu.

Vanhan testamentin 
apokryfikirjojen uusi 
käännös
Kirkolliskokous hyväksyi 
Vanhan testamentin apokry-
fikirjojen uuden suomennetun 
kokonaisuuden tiistaina 6.11. 
Vanhan testamentin apokryfi-
kirjojen edellinen käännös on 
vuodelta 1938.

Vanhan testamentin apo-
kryfikirjojen nyt suomennet-
tuun ja hyväksyttyyn kokonai-
suuteen kuuluvat Tobitin kirja, 
Juditin kirja, Kreikkalainen 
Esterin kirja, Barukin kirja, 
Jeremian kirje, Danielin kir-
jan lisäykset, Viisauden kirja, 
Makkabilaiskirjat ensimmäi-
sestä neljänteen, Sirakin kirja 
(sekä heprealaisen että kreik-
kalaisen tekstin mukaan), Ma-
nassen rukous, Psalmi 151 se-
kä Kreikkalainen Esran kirja.

Luther piti Vanhan testa-
mentin apokryfikirjoja hyvä-
nä ja hyödyllisenä lukea mut-
ta korosti, ettei niillä ollut sa-
maa arvoa kuin Raamatun var-
sinaisilla kirjoilla.

Vanhan testamentin apo-
kryfikirjat ovat syntyneet hel-
lenistisellä ajalla noin 200 eKr. 
- 50 jKr. vasta Vanhan testa-
mentin kaanoniin kuuluvan eli 
siihen hyväksytyn kirjallisuu-
den jälkeen. Ne eivät ole kuu-
luneet heprealaiseen Vanhan 
testamentin kirjakokoelmaan, 
mutta ovat osa kreikankielistä 
Vanhaa testamenttia.

Kajaanissa vietetään ekumeenis-
ta rukousviikkoa 18.1.–24.1. Katso 
viikon tilaisuudet Seurakuntaleh-
den ilmoitustaululta.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Wilma Emilia Huotari
Seela Aino Johanna Heikkinen
Otso Kaarlo Partanen
Eemeli Matias Hiltunen
Viljami Rikhard Kalevi Tamminen
Okko Alwar Leinonen
Neea Amalia Turunen
Marita Aino Liisa Kyllönen
Luukas Viljami Seppänen
Kristofer Thomas Antero Haack
Konsta Pasi Iisakki Hallamaa
Inka Irina Kemppainen
Amira Iida Emilia Dufva
Sofia Hilda Maaria Tuominiemi
Miro Juuso Mikael Tuuliainen
Jaakko-Eerik Tapani Kemppainen
Anni Hannele Ohtonen
Ninna Reeta Tolonen
Venla Anna Sinikka Seppänen
Sanni Sofia Arffman
Niila Elmo Matias Voutilainen
Minka Marikki Stricker
Inkeri Ellinoora Ilkko
Hilkka Edith Rimpiläinen
Amanda Iida Matleena Korjonen
Akseli Onni Daniel Mustonen

Avioliittoon vihityt

Timo Johannes Mikkonen ja Maria 
Katariina Turunen
Erkki Juhani Moilanen ja Eija Anneli 
Kaarina Parkkinen

Ajasta iäisyyteen

Toini Pääkkönen 		  79 v
Saimi Maria Komppa 
e Leinonen		  96 v
Leena Maria Suorsa e Inkinen	 71 v
Esko Johannes Valtanen 	 75 v
Elsa Mari Mustonen 		 83 v
Anna Reeta Huotari 
e Mikkonen		  85 v
Yrjö Kolehmainen  		  77 v
Viljo Olavi Miettinen 	 79 v
Rauha Vappu Putkonen 
e Heikkinen		  89 v
Mauno Johannes Väisänen 	 60 v
Juha Kalevi Leinonen 	 39 v
Hilda Tellervo Kärkkäinen 
e Moilanen		  94 v
Heikki Oskari Leinonen 	 59 v
Erkki Johannes Härkönen 	 65 v
Yrjö Kalevi Juntunen 	 74 v
Anna Liisa Ruotsalainen 
e Soininen 		  78 v
Seppo Johannes Pelttari 	 65 v
Hellen Orvokki Kettunen 
e Pitkänen		  81 v
Eero Antero Jormakka 	 56 v

Ti 26.1. klo 9.30 perhekerho
Ke 27.1. klo 11 seurakuntakerhon 
viikkomessu, Markus Hytönen ja 
Erkki Tyni
Ti 2.2. klo 9.30 perhekerho
Ke 3.2. klo 11 seurakuntakerho, 
Kynttilänpäivä, Sirpa Kiviniemi

Huuhkajanvaaran nettikahvila

Syväojankatu 2

Ke 20.1. klo 9 perhekerho, joka ke

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 22.1. klo 9 perhekerho, joka pe

Seurakunnan virastotalo

Linnankatu 12

Ke 27.1. klo 18 International fel-
lowship virastotalon valtuustosalis-
sa. Ilta on tarkoitettu maahanmuut-
tajien ja suomalaisten kohtaamiseen 
hengellisen jakamisen merkeissä.

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 17.1. klo 12 messu ja kirkkokah-
vit, Juha Kainulainen ja Juha Mik-
konen. Messun yhteydessä liitetään 
Saara Mikkonen seurakunnan yhte-
yteen.
Ma 18.1. klo 12 lähetyspiiri, klo 18 
miesten raamattu- ja keskustelu-
piiri
Ke 20.1. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Hannu 
Haverinen 
To 21.1. klo 18 Laulavat ystävykset
Su 24.1. klo 12 messu ja lorupyhä-
koulu, Hannu Haverinen, Maija Räihä 
ja Juha Mikkonen
Ma 25.1. klo 18 miesten raamattu- 
ja keskustelupiiri
Ti 26.1. klo 14 raamattupiiri, Hilkka 
Kananen
Ke 27.1. klo 9.15 perhekerho, vieraili-
jana Juha Mikkonen, klo 13 rukous-
hetki ja päiväkahvit, Marjatta Lei-
nonen 
To 28.1. klo 18 Laulavat ystävykset
Su 31.1. klo 12 messu, Marjatta Lei-
nonen ja Juha Mikkonen, klo 15 las-
tenkirkko, Juha Kainulainen ja Juha 
Mikkonen
Ma 1.2. klo 12 lähetyspiiri, klo 17.30 
kuurojen lähetyspiiri, klo 18 mies-
ten raamattu- ja keskustelupiiri
Ke 3.2. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Sei-
ja Turunen 

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 18.1. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 19.1. klo 9.15 perhekerho, klo 18 
rukouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ke 20.1. klo 11 seurakuntakerho, 
Hannu Haverinen
Ma 25.1. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 26.1. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri peruttu, klo 18 rukous-
piiri, Aila Rimpiläinen
Ke 27.1. klo 11 seurakuntakerhon 
sanajumalanpalvelus, Marjatta Lei-
nonen ja Juha Mikkonen
Ma 1.2. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 2.2. klo 9.15 perhekerho, klo 18 
rukouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ke 3.2. klo 11 seurakuntakerho, An-
ne Matilainen

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 15.1. klo 9 perhekerho, joka pe

Kirkkoahon koulu

Hannusrannantie 5

Ti 19.1. klo 9 perhekerho, ip-toimin-
nan tiloissa, joka ti

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 17.1. klo 10 messu, 2. sunnuntai 
loppiaisesta, Anja-Riitta Lukkari, Mar-
ko Miettinen ja Erkki Tyni. Messu tul-
kataan viittomakielelle. Klo 18 Kan-
sanlähetyksen seurat, Ville Hokka-
nen ja Pentti Tuovinen
Ma 18.1. klo 7 aamurukous
To 21.1. klo 19 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
La 23.1. klo 18 Hiljaisuuden messu, 
Marko Miettinen ja Christine-laulu-
ryhmä. Tilaisuuden jälkeen Nuorten 
ilta Saappaan tiloissa.
Su 24.1. klo 10 messu, 3. sunnun-
tai loppiaisesta, Taina Manninen, An-
ja-Riitta Lukkari ja Erkki Tyni, klo 18 
Ekumeenisen rukousviikon seurat, 
Lauri Oikarinen, Marko Miettinen ja 
Kajaanin ort. kirkkokuoro sekä edus-
tajia kaikista mukana olevista seura-
kunnista
Ma 25.1. klo 7 aamurukous
To 28.1. klo 19 viikkomessu, Markus 
Hytönen ja Erkki Tyni
Su 31.1. klo 10 messu, 3. sunnuntai 
ennen paastonaikaa, Sirpa Kivinie-
mi, Marko Miettinen, Erkki Tyni, Päi-
vi Rimpiläinen ja Kajaanin kirkkokuo-
ro, klo 18 runo- ja musiikkitilaisuus, 
”Odotit polkuni puolivälissä”, Seija 
Mustaneva ja Paula Tapionmäki
Ma 1.2. klo 7 aamurukous
To 4.2. klo 19 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi ja Erkki Tyni

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Pe 15.1. klo 9.30 perhekerho
Ma 18.1. klo 13 lähetyspiiri
Ti 19.1. klo 18 lasten leikki- ja lau-
luilta
Ke 20.1. klo 12.30 seurakuntakerho, 
ekumenia, Mervi Keränen ja Markus 
Hytönen, 
To 21.1. klo 18 kirkkokuoro
Pe 22.1. klo 9.30 perhekerho
Ma 25.1. klo 13 lähetyspiiri
Ti 26.1. klo 15.30 virsikuoro
Ke 27.1. klo 12.30 seurakuntaker-
ho, armollinen keskeneräisyys, Mar-
kus Hytönen
To 28.1. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 18 kirkkokuoro
Pe 29.1. klo 9.30 perhekerho, klo 
17.30–20 naistenpäivät, ks. ilmoi-
tustaulu
La 30.1. klo 9–17 naistenpäivät, ks. il-
moitustaulu
Ma 1.2. klo 13 lähetyspiiri
Ke 3.2. klo 12.30 seurakuntakerho, 
Kynttilänpäivä, Sirpa Kiviniemi
To 4.2. klo 18 kirkkokuoro
Pe 5.2. klo 9.30 perhekerho
La 6.2. klo 11–13 lähetysmyyjäiset

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 18.1. klo 12 mielenterveyskun-
toutujien porinapiiri
Ma 25.1. klo 13 Kajaanin kaatuneit-
ten omaisten kokoontuminen

Karoliinan Kamari

Kirkkokatu 26

Pe 15.1. klo 18 Sanansaattajat
Ma 18.1. klo 13 omaishoitajat
Ti 19.1. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri, joka ti
Ma 1.2. klo 13 omaishoitajat

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Su 17.1. klo 17 puistomessu, teema-
na: Kateus – tyytyväisyys, messun yh-
teydessä pienille lapsille oma junnu-
jumis ja kouluikäisille varkkijumis
Ti 19.1. klo 9.30 perhekerho
Ke 20.1. klo 11 seurakuntakerho, 
ekumenia, Mervi Keränen ja Markus 
Hytönen

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 17.1. klo 12 messu, Anja-Riitta Luk-
kari ja Päivi Rimpiläinen
Ma 18.1. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 19.1. klo 9 perhekerho
Ke 20.1. klo 12 seurakuntakerho, An-
ja-Riitta Lukkari, klo 16 lapsikuoro
Su 24.1. klo 12 messu, Anja-Riitta Luk-
kari, Jaakko Kupiainen ja Päivi Rim-
piläinen
Ma 25.1. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 26.1. klo 9 perhekerho, klo 11 lä-
hetyspiiri peruttu
Ke 27.1. klo 12 seurakuntakerho, Eli-
na Ingman, klo 16 lapsikuoro
Su 31.1. klo 12 messu, Taina Manni-
nen ja Päivi Rimpiläinen
Ma 1.2. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 2.2. klo 9 perhekerho
Ke 3.2. klo 12 seurakuntakerho, An-
neli Kemppainen, klo 16 lapsikuoro, 
klo 18 partiolauluilta

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ma 18.1. klo 9 perhekerho, joka ma

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Ma 18.1. klo 9 perhekerho, joka ma

Muualla Lehtikankaan alueella

Su 17.1. klo 18 siioninvirsiseurat Tai-
na ja Jouko Mannisella, Keskuska-
tu 24 A
Ke 20.1. klo 15 lähetysnikkaripii-
ri, joka keskiviikko Hauholan koulun 
puutyöluokassa

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 15.1. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa
Su 17.1. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, Anne Tapionmäki, 
klo 12 messu Otanmäen kirkossa, Tai-
na-Maija Miettinen, Anne Tapionmäki
Ma 18.1. klo 9 Hyvän mielen aamu-
kahvi srk.talossa
Ti 19.1. klo 9.30 perhekerho Otanmä-
en srk.talossa, klo 12 muistelupiiri 
Koskikartanossa
Ke 20.1. klo 14 hartaus hoivaosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodissa
To 21.1. klo 12 kivikirkkopiiri srk.ta-
lossa
Su 24.1. klo 10 sanajumalanpalvelus 
kirkossa, Taina-Maija Miettinen, Anne 
Tapionmäki
Ma 25.1. klo 11.30 kehitysvammais-
ten virikepiiri srk.talossa
Ti 26.1. klo 9 perhekerho srk.talossa
To 28.1. klo 12 peittopiiri srk.talossa
Pe 29.1. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa
Su 31.1. klo 10 messu kirkossa
Ti 2.2. klo 9.30 perhekerho Otanmä-
en srk.talossa, klo 12 muistelupiiri 
Koskikartanossa
Ke 3.2. klo 14 hartaus hoivaosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodissa
To 4.2. klo 12 kivikirkkopiiri srk.ta-
lossa

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 17.1. klo 18 siioninvirsiseurat Tai-
na ja Jouko Mannisella os. Keskuska-
tu 24 A.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5

Sunnuntaiseurat klo 17
Lähetyspiiri joka toinen pariton ma 
klo 16

parisuhteen ym. lähi-ihmis-
suhteiden solmukohdissa ja 

elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua

Nuttupiiri joka toinen parillinen ma 
klo 18
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaanihallissa, kenttä 3. 
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto on avoinna ti-to klo 9-12. 

Su 17.1. klo 17 Puistomessu Puistolan 
seurakuntatalolla. Lapsille pyhäkou-
lu, klo 18 Radioseurat kirkossa, Ville 
Hokkanen ja Pentti Tuovinen
Ti 19.1. klo 18 Opetussarja Vuori-
saarnasta, Autuaaksi julistus. Mat-
ti Manninen, teetarjoilu ja raamat-
tupiiri.
Su 24.1. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Erkki Heikkinen ja Kuhmon ystävät
Ti 26.1. klo 18 Opetussarja Vuori-
saarnasta, Suolana ja valona maail-
massa. Raili Kemppainen, teetarjoilu 
ja raamattupiiri.
Pe 29. – La 30.1. Naistenpäivät Kes-
kusseurakuntakodilla, ks. tarkempi 
ohjelma
Su 31.1. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Hannu Uusmies ja Pirjo Heikkinen
Ma 1.2. klo 18 Alfa-kurssi
Ti 2.2. klo 18 Opetussarja Vuorisaar-
nasta, Jeesus ja laki. Matti Manninen, 
teetarjoilu ja raamattupiiri.

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 16.1. klo 19 seurat, Juhani Have-
rinen
Su 17.1. klo 12 perhepyhäkoulut: Pal-
taniemi ja keskusta; Koistinen Pek-
ka. Lohtaja; Oikarinen Mika. Kylmä ja 
Kankaat; Säkkinen Jyrki. Kuluntalahti 
1 ja Paltamo; Mutanen Mika. Kulunta-
lahti 2 ja Salmijärvi; Leinonen Kimmo. 
Klo 13.30 seurat Sammonkadun pal-
velutalossa, Juuso Kopperoinen. Klo 
17 seurat, Kyösti Heikkilä, Juuso Kop-
peroinen.
Ke 20.1. klo 19 nuortenilta, Hannu 
Haverinen
La 23.1. klo 19 seurat, Juha Heikkilä
Su 24.1. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Hyväri Ant-
ti. Lohtaja; Laurila Juha. Kylmä ja Kan-
kaat; Haverinen Janne. Kuluntalahti 2 
ja Salmijärvi; Tölli Jaakko. Klo 17 seu-
rat, Kalevi Haapalahti, Matti Närhi.
Ti 26.1. klo 12 varttuneiden kerho
Ke 27.1. klo 19 seurat, Tapani Kangas
La 30.1. klo 17 myyjäiset, klo 19 seu-
rat, Pekka Tölli
Su 31.1. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Heikkilä Juu-
so. Lohtaja; Kukkola Matti. Kylmä ja 
Kankaat; Sivonen Samuli. Kuluntalah-
ti 1 ja Paltamo; Aittamaa Paavo. Ku-
luntalahti 2 ja Salmijärvi; Nyman Jus-
si. Klo 17 seurat, Kauko Leinonen, 
Seppo Konttila.
Ke 3.2. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Tapani Karhumaa ja klo 19 seu-
rat, Jorma Lukkari
To 4.2. klo 18.30 sisarpiiri

Vuolijoen rauhanyhdistys

Su 17.1. klo 13 pyhäkoulu Lesosilla
Ke 20.1. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
La 23.1. klo 15 Kainuun lähetysalu-
een vuosikokous Vuolijoen Ry:llä
Su 24.1. klo 13 seurat Ry:llä
Pe 29.1. klo 19 ompeluseurat Torn-
bereilla
Su 31.1. klo 13 pyhäkoulu Kasiloilla

OPKO

Kansanlähetyksen tilat,                     
Sammonkatu 5

Ke 20.1. opiskelijailta, Apostolien te-
ot 1 – Teidät kastetaan Pyhällä Hen-
gellä, Antti Leinonen
Ke 27.1. opiskelijailta, Vieläkö kas-
van, Hannu Haukka
Ke 3.2. opiskelijailta, Miksi Jeesus 
eli? Pentti Tuovinen
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoi-
lulla.
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Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Naistenpäiville odotetaan jälleen satoja naisia Keskusseurakun-
takodille tammikuun viimeisenä viikonloppuna. Perinteikkäi-
den päivien otsikko "Minä tulin sinua varten" johdattelee ajat-
telemaan oman elämämme merkitystä. Päivien tarkoituksena on 
saada kosketus tämän päivän naisen elämään mm. musiikin, lu-
entojen ja draaman keinoin. Päivien pääluennoitsija, terapeutti, 
kirjailija Salme Blomster auttaa eheytymään, ja vapautumaan 
väärästä minäkuvasta; näkemään Jumala Luojana ja meidät it-
semme Jumalan luomana.

Päivät alkavat perjantai-iltana, jolloin Blomsterin lisäksi pu-
hujina ovat Anja-Riitta Lukkari ja Raili Kemppainen. Lauan-
taina ohjelmaa on koko päiväksi, jolloin voi myös ostaa lounaan 
lähetystyön hyväksi. Päivät juontavat lapsityönohjaajat Marita 
Karvinen ja Auli Hokkanen.

Salme Blomster – kirjailija, terapeutti, 
toimittaja ja kouluttaja
Salme Blomster valmistui Sanomien toimittajakoulusta vuonna 
1969. Sen jälkeen hän on työskenteli Ilta-Sanomissa toimittajana, 
toimitussihteerinä ja Viikonvaihde-lehden vastaavana.

- Ilta-Sanomista minut kutsuttiin Suomen Kuvalehteen, jossa 
toimin toimitussihteerinä vv. 1978-84. Tämän jälkeen olin vie-
lä Kotimaa-lehden toimituspäällikkönä ennen kuin vuonna 1989 
siirryin freelanceriksi, aloin opiskella terapeutiksi ja kirjoitin en-
simmäisen tilaustyönä tehdyn kirjani Tunteista voimaa (WSOY).

- Olen työssäni terapeuttina, kouluttajana, luennoitsijana ja 
kirjailijana yhdistänyt oppimiani terapiasuuntia niiltä osin kun ne 
toimivat Raamatun sanan mukaisesti ja tehnyt niistä oman, kris-
tillisiä arvoja kunnioittavan ja käyttävän tavan auttaa ja palvella. 

Salme Blomster on Suomen Psykofyysisen Psykoterapeutti 
-yhdistyksen, Suomen freelance-journalistit ry:n, Lääketieteen 
toimittajien ja Suomen tietokirjailijat ry:n sekä Espoon Kirjaili-
jat ry:n hallituksen jäsen. Lisäksi hän on Trigonos-yhdistyksen 
perustajia ja sen toiminnanjohtaja.

Seuraava Seurakuntalehti ilmestyy perjantaina 
5.2. Lehden teemana on yhteisvastuu.
 

Seuraavassa numerossa

Naistenpäivät Kajaanissa 29.-30.1.

Alfa-kurssi
Maanantaisin 1.2.2010 alken, klo 
18-20.15 Kansanlähetyskodilla, 
Sammonkatu 5.

Pohditko elämän
tarkoitusta? 
Alfa on kristinuskon perusteita kä-
sittelevä käytännöllinen johdanto-
kurssi.

Kurssilaiset kokoontuvat kerran 
viikossa 11 viikon ajan. 

Odotit polkuni puolivälissä – sa-
noja ja säveliä kolhiintuneelle -esi-
tykset ovat Kajaanin pääkirkossa su 
31.1. klo 18 ja Vuolijoen kirkossa 
su 7.2. klo 18. Runoista ja esityk-
sestä vastaa Seija Mustaneva se-
kä laulusta, dramaturgiasta ja ohja-
uksesta Paula Tapionmäki. Hen-
gityssairaiden vuoksi pidämme esi-
tykset tuoksuttomina. Tilaisuuksiin 
on vapaa pääsy.

Tietä kaitaa toiset käydä saa, 
aron laitaa kulkee ja askel syvään 
vajoaa...Esitys alkaa tällä venäläi-
sellä kansanlaululla, joka johdat-

taa esityksen teemaan – myrskyn 
silmässä elämiseeen. Miten selvi-
tä ja suhtautua elämään, kun jou-
tuu raihnaisen ruumiinsa vanki-
laan uudelleen ja uudelleen. Esitys 
koostuu Seija Mustanevan runoista, 
joista Paula Tapionmäki on drama-
tisoinut tarinan. Runot ovat käsikir-
joituksesta, joka julkaistaan kirja-
na tänä vuonna. Kirjassa katsotaan 
maailmaa marginaalissa elävien ih-
misten näkökulmista.

Laulut tukevat tarinaa ja kul-
jettavat sitä eteenpäin ja kuvaavat 
tunnelmia. Mukana on mm. Hieta-

Odotit polkuni puolivälissä − sanoja ja säveliä kolhiintuneille
sen ja Wesslinin Eino Leinon sa-
noihin säveltämä Virta venhettä vie. 
Tarkoituksella-laulun on Paula Ta-
pionmäki sovittanut Seija Mustane-
van runosta Elvis Presleyn ja Vera 
Matsonin säveleen ja se esitetään 
nyt ensimmäistä kertaa. 

Esityksen nimiruno Vellamo 
kertoo elämään tulevasta kutsumat-
tomasta vieraasta:

Odotit polkuni puolivälissä;
sen sammaleisen kiven luona,
missä metsätähdet kukkivat.
Lähdit seuraamaan varjona
jokaista askeltani.
Pitenet sitä mukaa,
kun minä lyhenen.
Runo ei lopulta pidäkään paik-

kansa, vaikka viima viheltää ja lu-
mi narskuu jalan alla ei elämä ole 
yhtä alamäkeä. Pää edellä on men-
tävä joka paikkaan ja lopulta kirjoi-
tettava koko talvi pois itsestä, jot-
ta kukat pääsevät kasvamaan J.P. 
Hannikaisen Paimenlaulun soi-
dessa.

Haluamme tarjota esityksem-
me lahjaksi kaikille kajaanilaisille. 
Tervetuloa jakamaan elämää ja ko-
kemuksia!

Seija Mustaneva ja 
Paula Tapionmäki

Kurssin järjestää Kajaanin seu-
rakunta ja Kansanlähetys.

Kuka tahansa voi osallistua Al-
fa-kurssille, mutta kurssi on tarkoi-
tettu erityisesti: 

• sinulle, joka haluat tutustua 
paremmin kristinuskoon ja saada 
tietää siitä enemmän 

• sinulle, joka olet juuri tullut 
uskoon 

• sinulle, joka olet juuri liitty-
nyt kirkkoon 

• sinulle, joka haluat löytää uu-
delleen uskosi perusteet  

Alfa-iltaan kuuluu:
Iltapala 
Iltakurssi aloitetaan yhteisellä il-
lallisella. Kurssilla on tapana ke-
rätä ruuasta vapaaehtoinen maksu 
kustannusten kattamiseksi.

Alustus 
Illan alustus käsittelee jotakin kris-

tinuskon perusteemaa. Aiheina 
mm. Kuka Jeesus on? Miksi ja mi-
ten rukoilen? Vieläkö Jumala pa-
rantaa? Miksi ja miten luen Raa-
mattua? Alustuksen jälkeen kes-
kustellaan ja pohditaan kysymyk-
siä pienryhmissä.

Kahvihetki & pienryhmät 
Kuuntele, opi, keskustele ja oival-
la. Kerro mielipiteesi, esitä kysy-
myksiä. 

Alfa-kurssilla eivät mitkään ky-
symykset ole liian vaikeita...eivätkä 
liian helppoja.

Kurssiin sisältyy viikonloppu-
osio, joka järjestetään noin puoles-
sa välissä kurssia. 

Ilmoittautumiset Auli Hokka-
selle, 0400 950 410, auli.hokka-
nen@gmail.com, lisätietoja myös 
www.alfakurssi.fi

Avoimet ovet: 
Maanantaisin klo 8 - 10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja per-
jantaisin 8 - 13 
Torstaisin klo 8 - 12

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin  klo 8 - 9

Viikko- ohjelmat:
Maanantaisin klo 8.30 - 9.30 Jor-
man  kuntosalijumppaa, klo 12 - 14 
Naisten kuntosalijumppaa
1.2.2010 klo 17 - 18.30 Poliovertais-
tukiryhmä Keskusseurakuntakodil-
la - Briitta Rutanen-Karjalainen
Tiistaina 19.1.2010 klo 9.30 - 11.30 
Sotiemme Veteraanien kerho Kes-
kusseurakuntakodilla. Aihe: "Ta-
pahtumat Suomessa vuonna 1939" 
- Leo Ljokkoi
26.1.2010 klo 11 Tarinatupa, Aihe: 

"Miten vietit Joulun?" - Maila Piri-
nen ja Elvi Heikkinen	
2.2.2010 klo 9.30 - 11.30 Sotiem-
me Veteraanien kerho Keskusseu-
rakuntakodilla. Aihe "Kaksi kisäl-
liä ja torpan tyttö" - Laulua, soittoa, 
runoja - Mikko Jauru, Timo Koske-
lo ja Veera Kyyrönen
Keskiviikkoisin klo 10 Paulan 
jumppa kuntosalilla, klo 11 Kirstin 
jumppa Keskusseurakuntakodilla 
Torstaina 21.1.2010 klo 10 Hartaus 
- Kauko Leinonen
28.01.2010 klo 10 Yhteislaulua - 
Sulo Kyllönen
4.2.2010 klo 10 Hartaus - Sirpa Ki-
viniemi
Perjantaisin klo 10 - 13 Äiti-Tere-
sa -piiri 

Palvelutalovierailut: 
Maanantaisin klo 10.30 Tervakar-

tano ja klo 11.15 Hoitokoti Kallio 
sekä klo 14.45 Sammonkadun pal-
velutalo
Tiistaisin ja keskiviikkoisin Vuo-
roviikoin tiistaisin ja keskiviikkoi-
sin klo 14 Hoitokodit: Toppila, Sy-
välampi, Suvi-Tuulia, Pekkala, Sa-
tama, Onni, Marian Kartano/Hovi 
ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tullinie-
men vanhainkoti
Perjantaisin klo 17 Arvola I välita-
lo ja klo 17,30 ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan kotipalve-
lun alueella ulkoiluttamassa van-
huksia 

Lämpöisesti tervetuloa kylään tai 
mukaan toimintoihin!

Lastenkirkko Linnantauksessa 
Linnantauksen kirkossa alkavat tammikuussa omat 
lastenkirkot. Lastenkirkko on minijumalanpalvelus, 
joka sisältää pienen opetustuokion, ja jossa laule-
taan lastenvirsiä. Lastenkirkossa on aina läsnä pap-
pi ja lastenohjaajia, ja se kestää noin 30 minuuttia. 
Lastenkirkko on osa kirkkopolkua, sieltä saat mer-
kin oman kirkkokorttiisi.

Linnantauksen seurakuntakeskukseen on lapsiper-
heen helppo tulla. Isot eteistilat mahdollistavat sen, et-
tä pienille kirkkovieraille on reilusti tilaa tulla vaikka 
rattailla tai vaunuilla. 

Lastenkirkko on joka kuukauden viimeisenä 
sunnuntaina klo 15, Linnantauksen kirkossa (Kap-
lastie 2), alkaen 31.1. Lastenkirkossa lapsi on tär-
kein kirkkovieras.

Uusi Alfa-kurssi alkaa helmikuussa
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Partiotyö tiedottaa

Hiljaisuuden messu
La 23.1. klo 18 
Kajaanin kirkossa, 
jonka jälkeen NUORTEN ILTA 
Saappaan tiloissa.
Tervetuloa!

Odotit polkuni puolivälissä
- sanoja ja säveliä kolhiintuneelle

Su 31.1. klo 18 Kajaanin kirkossa ja 
su 7.2. klo 18 Vuolijoen kirkossa
Seija Mustaneva, runot ja esitys 
Paula Tapionmäki, laulu, dramaturgia ja ohjaus 
Vapaa pääsy, tuoksuton.

Mukana Kuhmon seurakunnan kirkkoherra 
Timo Suutari, joka puhuu aiheesta "Mihin Jumala 
ihmistä kutsuu?" Musiikista vastaa Sanna Tervo 
lauluryhmän kanssa. Tilaisuuden ajan lapsille 
pyhäkoulu. Kahvi ja makea/suolainen 5e. 
		  Kajaanin ev.lut.seurakunta

Sunnuntain 
iltapäiväkahvit

su 17.1. klo 15 Ravintola 
Siriuksessa, Brahenkatu 5

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Puistomessu on koko perheen ILTAMESSU kerran kuu-
kaudessa. Puistomessu alkaa ylistyksellä ja jatkuu ope-
tuksella, jonka äärelle pysähdymme keskustelemaan. 
Ehtoollisen vieton jälkeen on  tilaisuus yhteyden luo-
miseen ja esirukouspalveluun iltakahvin ja -teen aika-
na. Opetuksen aikana pienille lapsille ja kouluikäisil-
le oma junnujumis ja varkkijumis, ohjaajina pyhäkou-
lunopettajat.

Etsimme ja kyselemme
 yhteistä kristityn tietä laulaen,

 rukoillen, keskustellen ja viettäen ehtoollista.

Sanan äärellä:

17.1. klo 17 Joosefin uni: Kateus ~ tyytyväisyys
14.2. klo 17 Vastuu ~ välinpitämättömyys 
21.3. klo 17 Ylpeys ~ nöyryys
18.4. klo 17 Kutsumus ~ arkuus
9.5.   klo 17 Rakkaus ~ hylkääminen

Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Rukousviikon tilaisuudet

Ma 18.1. Todistaminen täysi-
painoisella elämällä 
klo 10.15 Radio Kajaus
klo 19 Adventtikirkko, 
mukana ort. Isä Pentti ja 
vap. Matti Kiiski

Ti 19.1. Todistaminen 
kertomusten avulla
klo 19 Baptistikirkko, mukana 
evl. Maija Räihä ja hell.

Ke 20.1. Todistaminen tietoisuuden kautta
klo 19 Renforsin ranta, mukana evl. Marko Miettinen, 
helluntaiseurakunta ja pelastusarmeija

To 21.1. Todistaminen ylistämällä
klo 19 Vapaakirkko, mukana ort. Isä Pentti ja 
pelastusarmeija

Pe 22.1. Todistaminen kärsimyksen kautta
klo 19 Pelastusarmeija, mukana adventtikirkko ja 
Baptistiseurakunta

La 23.1. Todistaminen olemalla uskollinen 
kirjoituksille
klo 18 Ortodoksikirkko, mukana evl. Anja-Riitta 
Lukkari ja vapaakirkko

Su 24.1. Todistaminen osoittamalla ja 
vastaanottamalla vieraanvaraisuutta
klo 18 evl. kirkko, Radioseurat, evl. Lauri Oikarinen 
ja Marko Miettinen, Kajaanin ort. kirkkokuoro se-
kä edustajia kaikista mukana olevista seurakunnista

"Minä tulin Sinua varten..."  
Naistenpäivät 

Kajaanissa
Perjantai 29.1.
klo 17.30 Tulokahvi sämpylöineen
klo 18 ”Minä tulin sinua varten, 
saatan sinua ymmärtää…”
Salme Blomster (johdanto lauantaihin)
klo 19 ”Sinä olet minulle rakas, 
minä kannoin tuomion…” Anja-Riitta 
Lukkari, Raili Kemppainen ym.

Lauantai 30.1.
klo 9 Aamukahvi
klo 9.30 ”Minä olen sinua varten...”
klo 10 ”Sillä Sinä olet minulle rakas…”
Salme Blomster, luento ja keskustelua, I osio
klo 12 lounas
klo 13 ”Tulin sinua varten, jota kahleet sitovat” draamaa 
ja musiikkia, Marita ja Auli
klo 13.30 Salme Blomster, luento ja keskustelua, II osio
klo 14.15 Kahvi
klo 15 ”Ja taivas on Sinua varten, joka lepoa ikävöit…” –
eheytymistä, yhteistä jakamista, musiikkia
Salme Blomster ja muita, III osio päättyen klo 17

Sunnuntaina 31.1.
klo 10 Messu Kajaanin pääkirkossa
klo 17 Hyvän Sanoman ilta, Kansanlähetyskodilla, 
Sammonkatu 5
”Sinä olet minulle rakas, ota minut vastaan nyt…”
Pirjo Heikkinen, Raili Kemppainen, Tuula Mikkonen.

Kirjapöytä ja arpajaispöytä. Lounas lähetyksen hyväksi. 

Kajaanin ev.lut. seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. Kansanlähetys, Kansanlähetyksenopiston kurssi

Piipahda lenkillä Sammonkadulle 
pohtimaan Vuorisaarnaa 

Tiistain "Keskustellaan uskos-
ta" -tilaisuudet jatkuvat kevääl-
lä raamattutuokioilla Kansan-
lähetyksen tiloissa Sammonka-
tu 5:ssä klo 18 alkaen. Seuraava 
kokoontuminen on 19.1.

Kevään aikana käydään lä-
pi Jeesuksen vuorisaarna ja Ga-

latalaiskirje. Johdattelijoina ovat Raili (Rallu) Kemp-
painen ja Matti Manninen. Raamattutuokio kestää va-
jaan tunnin ja teetauon jälkeen on raamattupiiri. 

 

 

Pakkasillan iloksi perheille 
lasten leikki- ja lauluilta

Tiistaina 19.1. klo 18
Keskusseurakuntakodilla,
Kirkkokatu 26

OMAISHOITAJAT
Karoliinan Kamarilla, Brahenkatu 14
Kokoontuu joka toinen maanantai klo 13-14.30

Kevät 2010: 18.1., 1.2., 15.2., 1.3., 15.3., 29.3., 12.4., 
26.4. ja 10.5. Virkistyspäivä 17.5
Ryhmä toimii vertaistuki periaatteella. Jutustellaan, 
kuullaan kuulumisia, kahvitellaan ja seurakunnan 
kerroilla hartaus.
Yhteistyössä Kajaanin seurakunta, Kainuun maakunta 
kuntayhtymä ja Kainuun Omaishoitajat ja Läheiset Ry.
Lisätietoja diakoniatyöntekijä Mervi Keräseltä p. 61721/
vaihde. Tervetuloa!

Mielenterveyskerho/

porinapiiri 
kokoontuu kevätkaudella
maanantaisin klo 12
Pappilassa, Kirkkokatu 26 B
18.1., 15.2., 22.3., 19.4. ja 17.5 
Tervetuloa yhdessä suunnittelemaan  
kahvikupposen äärelle tulevan 
kauden ohjelmaa!

Mukana diakoniatyöntekijät 
Seija Turunen ja Kaisa Lehtisaari

Partiolauluilta ke 3.2. klo 18 
Lehtikankaan seurakunta-
keskuksessa, Mäntykatu 6.

Tervetuloa laulamaan!

Lastenkirkko
Joka kuukauden viimeisenä 
sunnuntaina klo 15 
Linnantauksen kirkossa 
(Kaplastie 2)
Ensimmäinen lastenkirkko 31.1. 
Kirkkohetki kestää puolisen tuntia. 

"Isät ja äidit, kummit, mummit ja ukit! 
Tervetuloa lasten kanssa kirkkoon!"

Alfa-kurssi
Kristinuskon peruskurssi aikuiselle. 

Maanantaisin 1.2. alkaen 
klo 18-20.15. Kansanlähetys-
kodilla, Sammonkatu 5.
Ilmoittaudu nyt: 0400-940410 / 
auli.hokkanen@gmail.com
järj. Kajaanin Seurakunta ja 
Kansanlähetys

Tervetuloa!

Kansainväliset illat – 
International Fellowship

ke 27.1. klo 18
Seurakunnan virastotalon valtuustosalissa, Linnan-
katu 12. Sisäänkäynti Pohjolankadun puolelta. Illas-
sa on kahvi- ja teetarjoilu ja mahdollisuus kokemus-
ten vaihtoon ja rukoukseen. Ilta on tarkoitettu maa-
hanmuuttajien ja suomalaisten kohtaamiseen hengel-
lisen jakamisen merkeissä.
Lisätietoja kappalainen Marko Miettinen, 
puh. 044 7444 102. 


